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Република Србија

МИНИСТАРСТВО КУЛТУРЕ

И ИНФОРМИСАЊА

Број: 404-02-54/2020-07/5
Датум: 21.07.2020. године
Б е о г р а д

Влајковићева 3


	


Јавна набавка услуге израде апликативних решења за унапређeње рада информационих система у култури за потребе Министарства културе и информисања, редни број ЈНМВ 10/2020
Одговор 1 на захтев за додатне информације или појашњења у вези са припремањем понуде
Питање:

Поштовани,

Молим вас да ми закажете термин за увид у техничку спецификацију. Уколико постоји могућност дошао бих већ сутра у преподневним часовима.

Такође бих имао једно питању у вези документације за јавну набавку. 

Наиме, у секцији УСЛОВИ ЗА УЧЕШЋЕ У ПОСТУПКУ ЈАВНЕ НАБАВКЕ ИЗ ЧЛ. 75. И 76. ЗАКОНА наведено је да је потребно доставити Извод из казнене евиденције Посебног одељења за организовани криминал Вишег суда у Београду, којим се потврђује да правно лице није осуђивано за неко од кривичних дела организованог криминала, које не може бити старије од два месеца.

Имајући у виду тренутну ситуацију са пандемијом, последња два месеца нисмо добављали то уверење из Вишег суда у Београду и поднели смо захтев данас да нам се достави, али постоји могућност да документ буде достављен касније од рока за пријаву.

          Учинићемо све што је у нашој могућности да доставимо и тај документ, али би замолили за разумевању и за додатни рок за достављање, уколико Виши суд у Београду буде каснио са издавањем документације.
Одговор:
Што се тиче услова за испуњавање обавезних услова за учешће у предметном поступку јавне набавке (питање се односи на обавезан услов), а имајући у виду да се ради о поступку јавне набавке мале вредности, конкурсна документација предвиђа следеће:
,,У складу са чланом 77. став 4. ЗЈН, понуђач (правно лице, предузетник и физичко лице) може доказати испуњеност свих услова за учешће у поступку јавне набавке из члана 75. и 76. ЗЈН (осим услова у погледу услова пословног капацитета у погледу развијања платформе/апликације која обрађује податке и извештаје из области културног наслеђа и савременог стваралаштва у протекле три године (2017, 2018. и 2019.)) достављањем Изјаве понуђача/члана групе понуђача о испуњености услова из члана 75. и 76. ЗЈН (Образац дат у Поглављу IX конкурсне документације), којом понуђач под пуном материјалном и кривичном одговорношћу потврђује да испуњава услове.“

Дакле, потенцијални понуђач може доказати испуњеност обавезних и додатних услова (осим услова у погледу услова пословног капацитета у погледу развијања платформе/апликације која обрађује податке и извештаје из области културног наслеђа и савременог стваралаштва у протекле три године (2017, 2018. и 2019.) само достављањем Изјаве (Образац дат у Поглављу IX конкурсне документације).

