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Република Србија

МИНИСТАРСТВО КУЛТУРЕ

И ИНФОРМИСАЊА

Број: 404-02-26/2016-07
Датум: 19.05.2016. године
Б е о г р а д

Влајковићева 3


	


Јавна набавка услуга набавке дизајна, припреме за штампу и штампање материјала за потребе Министарства културе и информисања, редни број: ЈНМВ 04/2016
Предмет: Одговори на питања понуђача

Питање број 1:

Поштовани,

1.Шта ће тих 5 запослених да ради у конкретној јнмв од  400.000,00 динара, испорука сукцесивна, период важења уговора 1 година? 


Да ли овим додатним условом дискриминишете потенцијалне понуђаче?

Одговор на питање број 1: 

Наручилац има обавезу, сходно члану 10. став 1. ЗЈН, да прописаним условом не изврши дискриминацију међу понуђачима, али то са друге стране не значи да има обавезу да услове за учествовање у поступку дефинише на начин који омогућава сваком заинтересованом понуђачу, да учествује у поступку јавне набавке. Наиме, реално је да сваки заинтересовани понуђач неће бити у могућности да достави понуду која би одговарала овим захтевима, али то не значи да је тиме извршена дискриминација или да је ограничена конкуренција међу понуђачима.

Сматрамо да наведени додатни услови нису дискриминишући и да постоји логичка веза која се огледа у важности предмета јавне набавке за наручиоца без обзира на њену процењену вредност, као и могућност да се одабере понуда квалификованог и способног понуђача који ће моћи успешно да реализује уговор. 
