Извештај о спроведеној јавној расправи о 
Нацрту закона о аудиовизуелном и филмском наслеђу
У поступку припреме закона којим ће се уредити обављање, структура и организација делатности заштите и очувања филмског и осталог аудиовизуелног културног наслеђа, као и начин заштите, чувања, обраде и коришћења филмске и остале аудиовизуелне грађе, Министарство културе и информисања спровело је јавну расправу о Нацрту закона о аудиовизуелном и филмском наслеђу (у даљем тексту: Нацрт закона) према Програму јавне расправе о Нацрту закона о аудиовизуелном и филмском наслеђу који је одредио Одбор за јавне службе Владе Републике Србије, Закључком 05 Број: 011-11624/2021-1 од 20. децембра 2021. године са роком завршетка до 24. јануара 2022. године.
Текст Нацрта Закона о аудиовизуелном и филмском наслеђу објављен је на сајту Министарства културе и информисања 20. децембра 2021. године, као и на порталу «еКонсултације». На сајту је објављена и електронска адреса за достављање примедби, предлога и сугестија у вези са текстом на Нацрт закона.

У складу са наведеним Закључком спроведена је јавна расправа у форми округлог стола о Нацрту закона у Новом Саду, 23. децембра 2021. године, у Архиву Војводине.
Услед погоршања епидемиолошке ситуације, Закључком 05 Број: 011-641/2022-1 од 27. јануара 2022. године, Одбор за јавне службе Владе Републике Србије продужио је рок за завршетак јавне расправе до 14. фебруара 2022. године, и утврдио измене Програма јавне расправе, односно одредио нове терминие за одржавање Јавне расправе у форми округлог стола у Нишу и Београду.
Јавна расправа о Нацрту закона у форми округлог стола, одржана је уз поштовање свих прописаних епидемиолошких мера, у новим терминима по следећем распореду:

- у Нишу, 8. фебруара 2022. године у Нишком културном центру,

- у Београду, 10. фебруара 2022. године у Југословенској кинотеци.

Округлим столовима присуствовали су представници установа у области културе, установа у области заштите културног наслеђа, локалне самоуправе, удружења и други заинтересовани субјекти, односно Покрајинског секретаријата за културу, јавно информисање и односе с верским заједницама Аутономне покрајине Војводина, Републички секретаријат за законодавство, Јавна медијска установа Радио-телевизије Србије, Јавна медијска установа Радио-телевизија Војводине, Нишки културни центар, Културни центар Новог Сада, Југословенска кинотека, РУ Филмске новости, Музеј Војводине, Факултет за европске правно-политичке студије, Вива Филм Фестивал Сарајево, Вечерње новости, Академски филмски центар Дома културе „Студентски град“, Градска управа за друштвене делатности Града Ниша, Историјски архив Ниш.
На Нацрт закона, коментаре, предлоге и сугестије, у електронској и писменој форми, доставили су стручњаци односно установе, Југословенска кинотека, Државни архив Србије и  Академски филмски центар Дома културе „Студентски град“.
Као пример предлога који су делимично прихваћени наводимо следеће: Чланом 7. и 8. Нацрта закона о аудивизуелном и филмском наслеђу обухваћени су аудиовизуелни архиви у саставу као и њихова делатност, те да нема потребе за посебним издвајањем Архива алтернативног филма у склопу Дома културе Студентски град.

Као пример предлога који су прихваћени наводимо следеће:  Усвојена је примедба која се односила на терминолошко усклађивање Нацрта закона са Законом о културном наслеђу. С тим у вези прихваћен је предлог за измену назива Нацрта закона. Нови назив закона је „Нацрт закона о филмском и осталом аудиовизуелном наслеђу. 
По завршеној јавној расправи може се констатовати да је општа оцена да је нови закон којим се регулише област филмског и осталог аудиовизуелног наслеђа  потребан. Било је појединачних примедаба на поједине одредбе Нацрта закона, и корисних сугестија у погледу дефинисања одређених појмова.
Министарство културе и информисања, имајући у виду све примедбе, предлоге и сугестије дате на јавној расправи, сачинило је Нацрт закона о филмском и осталом аудиовизуелном наслеђу и припремило га за упућивање у званичну процедуру усвајања. 
